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ATA DA 24º REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPA
L DE 

MARIANA, MINAS GERAIS, REALIZADA NO DIA TRÊS DE AGO
STO 

DE DOIS MIL E QUINZE (03-08-2015): 

Às dezesseis horas e dois minutos, do dia três de agosto de dois mil e qui
nze, no 

Plenário, reuniu-se a Edilidade Marianense, presidida . pelo vereador Antônio 

Marcos Ramos de Freitas que, com a ausência do vereador Edson
 A gostinho, 

contou com a presença dos demais vereadores, que firmaram suas r
espectivas 

assinaturas no Livro de Presença e tomaram seus assentos. O 
Sr. Presidente, 

cumprindo Dispositivo Regimental, havendo número legal, em nome
 de Deus 

declarou abertos os trabalhos. Prosseguindo, solicitou ao Secretário que
 fizesse a 

leitura da Ata da 23º Reunião Ordinária realizada no dia seis de j
ulho de dois 

mil e quinze. Após leitura, a ata foi colocada em discussão e votaçã
o, sendo 

declarada aprovada por unanimidade. O Presidente convidou par
a compor o 

Plenário o Sr. José Antunes Vieira, ex-vereador desta Casa. Logo após, o 

Presidente —solicitou .ao  Secretário que procedesse a leituara das 

correspondências. Leitura dos Projetos de Lei: nº56/2015, de autoria do 

vereador Juliano Vasconcelos, que institui no calendário oficial d
e eventos do 

Município o Encontro de Motocicletas de Furquim e dá outras providências; 

nº55/2015, de autoria dos vereadores Antônio Marcos Ramos de Fr
eitas e Adimar 

José Cota, que declara de utilidade pública municipal a Associação Com
unitária 

dos moradores de Paracatu; nº57/2015, de autoria do vereador Juliano 

Vasconcelos, que estabelece o fechamento aos domingos, do
 mês de maio a 

setembro, da Praça Gomes Freire para atividades de lazer, cultura, 
entretenimento 

e comércio. Requerimentos: nº57/2015, de autoria do vereador Marcelo 

Macedo, requer informações sobre quando serão realizadas medidas pr
ovidenciais 

de sinalização da rotatória da MG-129, próxima à Policlínica Doutor El
ias Salim 

Mansur e os prédios da Vale; nº58/2015, de autoria do vereador Sebas
tião André 

de Carvalho, requer relação completa com endereço o valor de todos os
 contratos 

de aluguel que o município (Prefeitura, SAAE e FUNPREV) po
ssui; nº59/2015, 

de autoria dos vereadores Antônio Marcos Ramos de Freitas, Jul
iano Vasconcelos 

e Cristiano Vilas Boas, audiência pública que terá como tema Mi
neração e seus 

impactos nas nossas cidades a ser realizada no dia 20 de agosto próximo; 

nº60/2015, de autoria do vereador Antônio Marcos Ramos de Fr
eitas, requer que 

o Conselho Municipal de Trânsito deixe de ser consultivo para ser del
iberativo. 

Em seguida, o Secretário leu as Indicações: nº381/2015, de aut
oria do vereador 

Bruno Mól:; nº382/2015, de autoria do vereador Marcelo Mace
do; nº383, 384, 

385, 386, 387, 388/2015, de autoria do vereador Sebastião And
ré de Carvalho; 

nº389/2015, de autoria do vereador Juliano Vasconcelos; nº390/2
015, de autoria 

do vereador Fernando Sampaio; nº391/2015, de autoria do ver on 
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Agostinho. Leitura da Menção Honrosa nº18/2015, de autoria do vereador 

Cristiano Vilas Boas, para com a comunidade da Figueira pela passagem dos 25 

anos da sua fundação. Pela ordem, o vereador Geraldo Sales solicitou a palavra 

antes da palavra livre. AÀ reunião ocorreu sem intervalo. Prosseguindo, o 

Secretário realizou a leitura dos Pareceres: Projeto de Lei nº08/2015, de autoria 

da Mesa Diretora. Pela ordem, o vereador Fernando Sampaio pediu ao presidente 

que consultasse o plenário a possibilidade de votar o projeto em única discussão e 

votação. Sua solicitação foi aceita. O Presidente submeteu o projeto em única 

discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. Projeto de Resolução 

nº06/2015, de autoria da Comissão de Finanças, Legislação e Justiça. O 

Presidente submeteu o projeto em segunda e terceira discussão e votação, sendo 

aprovado pelos vereadores presentes: Antônio Marcos, Juliano, Sebastião 

André, Geraldo, Cristiano, Marcelo, Adimar, Pedro César, Fernando, 

Danielly Cristina, João Bosco, José Jarbas e Bruno Mól; Projeto de Lei 

Complementar nº41/2015, de autoria do Prefeito Municipal. O Presidente 

colocou o projeto em segunda e terceira discussão e votação, sendo aprovado 

por unanimidade. Menção Honrosa nº18/2015, de autoria do vereador 

Cristiano Vilas Boas. O Presidente colocou a menção honrosa em única discussão 

e votação. Pela ordem, o vereador Cristiano justificou a iniciativa afirmando que 

a instituição desenvolve um grande trabalho com as crianças e adolescentes 
especiais, inclusive foi reconhecida no Dia de Minas, de modo que é importante 

também registrar na Casa, uma data tão importante para a cidade. A Menção 

Honrosa foi aprovada por unanimidade. Requerimentos: nºS7/2015, de autoria 

do vereador Marcelo Macedo. O Presidente colocou o requerimento em única 

discussão e votação. Na ocasião, alguns vereadores ressaltaram a importância da 

obra feita pela DER próximo à skoll, o que contribuiu com a segurança da 

população. Pela ordem, o vereador Pedro César assinalou o papel importante que 

a Câmara exerceu para a realização da obra. O requerimento foi aprovado por 

unanimidade; nº60/2015, de autoria do Antônio Marcos Ramos de Freitas. O 

Presidente justificou sua iniciativa assinalando que várias cidades possuem 

Conselho Municipal de Trânsito deliberativo, de modo que já passou da hora de 

Mariana adotar isso também. Essa adoção dará mais transparência à população e 

ao executivo. Pela ordem, o vereador Bruno Mól parabenizou a iniciativa do 

presidente. O requerimento foi aprovado por unanimidade; nº59/2015, de 

autoria dos vereadores Antônio Marcos Ramos de Freitas, Juliano Vasconcelos e 

Cristiano Vilas Boas. O Presidente justificou o requerimento dizendo que a 

audiência será importante para a população compreender o que está acontecendo 

hoje com as cidades que possuem mineradoras e os seus impactos em todagáreas 

(econômica e social, por exemplo). Pela ordem, o vereador Cristiano disse que 

audiência será importante para discutir todos esses contextos nas cidades-e 
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há mineradoras, porque não pode ser admitido que se aproveite desse momento de 
queda do preço do minério para Jjustificar a diminuição dos direitos trabalhistas e 
dos investimentos nos municípios. Pela ordem, o vereador Bruno Mó! repudiou as 

atitudes que a Vale vem tomando na cidade, dando como exemplo o fechamento 

do parquinho, local de lazer das crianças, de modo que o vereador tomou a 

iniciativa de fazer uma moção de repúdio contra a empresa Vale pelas suas 
atrocidades cometidas. Pela ordem, o vereador Juliano assinalou que em reunião 

com o Sindicato Metabase dos Inconfidentes ficou demonstrado que a realidade é 

muito pior do que está sendo apresentada hoje. Segundo dados do SINE já houve 

quase 2.000 demissões. A empresa Vale não está fazendo investimentos sociais 
na cidade, é uma empresa que não pensa em ninguém visando apenas lucros. O 

requerimento foi aprovado por unanimidade; nº58/2015, de autoria do vereador 
Sebastião André de Carvalho. O Presidente colocou o requerimento em única 

discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. Pela ordem, o vereador 

Geraldo sugeriu que fossem solicitadas as informações de todas secretarias. 

Adiante, o Presidente concedeu a palavra ao vereador Sebastião, o qual agradeceu 
ao Executivo pelo asfaltamento que está chegando em Cafundão, mesmo em 
momento de crise. Pela ordem, o vereador José Jarbas também agradeceu pela 
obra. Com a palavra, o vereador Geraldo Sales solicitou ao presidente que fosse 

nomeada uma comissão de sindicância para apurar os responsáveis por algumas 
obras pendentes na cidade, precisaria ouvir Roque Camelo, Roberto Rodrigues, 

Terezinha, Raimundo Horta e também ele, que estiveram a frente da prefeitura. 
Ouvi-los para saber informações sobre as seguintes obras: o Abatedouro 

Municipal, o Centro Administrativo, as piscinas olímpicas, o Centro de 
Convenções, a passarela de Passagem, o laticínio e o Campo Municipal de 

Cabanas. Além disso, o vereador Geraldo disse que gostaria que a comissão 
fizesse um levantamento sobre o valor em caixa quando Roque Camelo assumiu a 
administração, a quantidade de contratos em vigor e seus valores, para que 

pudesse prestar esclarecimentos à população marianense. Adiante, o vereador 

pediu ao Secretário de Governo, Edvaldo Andrade, para que trouxesse à Casa os 

valores arrecadados nos anos de 2013, 2014 e 2015, e quanto foi deixado em 

caixa quando assumiu o atual prefeito. Assim sendo, o Presidente nomeou para a 
comissão de sindicância os vereadores José Jarbas, Sebastião André e Danielly 
Cristina. Nada mais havendo, o Presidente declarou encerrada a Sessão às 
dezessete horas e trinta minutos. E, para constar, lavrou-se esta Ata que, após lida 
e aprovada, será assinada pelos presentes. 


